

復工令限期屆滿 政府採取嚴正應對措施

韓罷工潮 7000 醫生面臨釘牌

韓國實習和駐院醫生的辭職罷工潮未見平息跡象，在韓國政府下達的復工令於上周四（2月29日）限期屆滿後，韓國政府周一表示，7,000名未有復工的實習和駐院醫生，將進入吊銷醫生執照程序，相關處理不可逆轉。



一名醫生戴上雞公仔頭套參加罷工行動。美聯社

韓國保健福祉部第二次官朴敏守周一上午在記者會上宣布，計劃對醫生集體辭職罷工行動的核心負責人，採取嚴厲、迅速的措施。朴敏守說，政府將現場檢查醫生的出勤情況，根據法律和原則進行應對，特別是對於引起醫療現場混亂的集體辭職離崗行動的核心相關人士，將採取嚴正、迅速的應對措施。



朴敏守宣布強硬對付罷工醫生。美聯社

行政處分履歷不利就業

朴敏守強調，如果相關實習和駐院醫生違反政府的復工命令，至少3個月吊銷醫生執照的處分是不可避免的。他警告說，若受到3個月吊銷醫生執照的處分，就不能滿足專業研修時間，取得專任醫生資格的時間就將推遲一年以上。另外，相關行政處分履歷及其理由將會被記錄下來，今後就業都有可能受到不利影響。

保健福祉部長官曹圭鴻同日主持應對醫生集體行動的中央災難安全對策本部會議並表示，政府針對非法集體行動的應對原則不變，政府從周一起檢查醫療一線確認未復工人員，並根據法律和原則採取措施。對於已回歸的人員，政府將從寬處

理，並希望未返回人員能早日回到醫療第一線。他對韓國醫生協會周日舉行大規模集會表示遺憾，並指出有人質疑醫協可能動員製藥公司職員參與集會，利用醫藥品交易強迫實施不當行為，政府將就此展開嚴密調查，依法應對。

政府派員檢查復工情況

據保健福祉部公布的消息，截至上周四，對韓國100家大型綜合醫院進行檢查的結果顯示，罷工的實習和駐院醫生共有約9,000名，收到政府復工命令的醫生共有7,854人，但僅565人復工。朴敏守還說，雖然上周四是免除處罰的最後期限，但政府從周一開始進行現場檢查，所以在檢查

前復工的話，政府也會酌情予以考慮。如果在周一的檢查中確認沒有復工，周二將對相關人員予以處分進行事前通報。保健福祉部周一向50家醫院派遣人員，檢查實習和駐院醫師復工的情況。

韓政府2月發布醫科生擴招計劃，受到醫生團體和醫學院學生強烈反對，指政府在試圖增加醫生人數前，應先解決薪酬和工作條件的問題。實習和駐院醫生辭職潮持續擴大。政府和罷工醫生目前幾乎都沒有退縮的跡象。韓國醫生協學周日舉辦大規模集會，有數以萬計醫生參加。世界醫學聯合會當天發聲明「強烈譴責韓政府企圖扼殺韓國醫生協會內部民選領袖聲音的行動，並支持醫生採取集體行動的權利，包括罷工。」

蘋果違壟斷規定被歐盟罰逾156億

歐盟周一（3月4日）宣布，對美國蘋果公司處以18.4億歐元（約156.1億港元）的罰款，原因是蘋果在iOS流動作業平台的音樂串流服務市場，違反了反壟斷規定，濫用流動應用程式商店App Store的規則，打壓其他音樂串流媒體。今次是歐盟史上對科技公司開出的最大罰單。

歐盟指出，蘋果實施「反引導條款」，阻止應用程式開發者在蘋果應用程式商店之外，向用戶提供有關替代和更便宜的音樂訂閱服務的資訊。蘋果擁有自己的音樂串流服務Apple Music，其競爭對手例如Spotify則認為這些限制使他們處於劣勢。該罰款源於Spotify於2019年3月提交的一項反壟斷投訴，Spotify稱蘋果App Store的規則「故意限制選擇、扼殺創新，犧牲用戶體驗為代價」，指責蘋果作為「既是運動員又是裁判」，故意讓其他應用程式開發人員處於不利地位。

早在2020年6月，歐盟便宣布正式對App Store展開反壟斷調查，當時歐盟表示擔心蘋果施加的條件和限制可能會扭曲競爭。2021年4月，歐盟委員會正式發布異議聲明，指控蘋果經營App Store的方式扭曲了音樂串流服務市場的競爭，歐盟其後確認蘋果違反其反壟斷規定。



蘋果被指扼殺創新，犧牲用戶選擇，被歐盟重罰。網上圖片

時局縱橫

朱家健 全國港澳研究會香港會員

支持國家冬季運動發展推廣

2月，全國第十四屆冬季運動會在內蒙古自治區呼倫貝爾市圓滿舉行，大會的辦賽理念為「綠色、共享、開放、廉潔」，內蒙古自治區呼倫貝爾市、烏蘭察布市和赤峰市承辦大部分賽事，個別項目如雪橇、雪車則安排在北京冬奧場館舉行。今屆運動會設有滑冰、滑雪、冰壺、冰球、雪車、雪橇及滑雪登山等競賽項目，本港派出40名代表參與競逐，切磋技術，收穫友誼。而下屆全國冬季運動會將在遼寧舉行。

內地一向重視冬季運動的發展和推廣，2022年北京冬奧贏得全球掌聲，我國運動員在多個項目獲得佳績，我們從直播和錄播精華片段欣賞到運動員在冰場上的英姿，這可是多年艱辛訓練的收成。

下一個備受重視的冬季運動會，將是2025年2月舉行的第九屆冬季亞運會，賽會口號「冰雪同夢，亞洲同心」，鏗鏘動聽，

琅琅上口，傳情達意，意義深遠。會徽「超越」的構圖，融合短道速滑運動員奮力衝刺的姿態、哈爾濱市丁香花和亞奧理事會太陽圖示等元素，同時結合了中國文化和奧林匹克元素，傳遞新時代中國加快建設體育強國的理念。

哈爾濱冬季亞運會的賽會吉祥物為擬人化的東北虎「濱濱」和「妮妮」，寓意「哈爾濱歡迎您」，讓中國東北地區獨特的瑞獸和奧林匹克精神融合設計，以優秀文化助力說好中國故事，傳承奧林匹克精神。

香港作為國際級城市，中西交融，與世界接軌，多年來積極栽培冬季運動員，支持並參與冬季運動，更可助力推廣哈爾濱冬季亞運會，支持國家冬季運動發展。尤其是2025年香港也將是舉辦粵港澳全運會城市之一，香港特區政府可以考慮一併展示2025年的兩個綜合運動會，推廣運動，讓市民樂在其中。

以軍再襲加沙城物資領取點釀傷亡

巴勒斯坦衛生部門周日（3月3日）發聲明說，繼上周四以軍襲擊加沙城拉希德街救援物資領取點、造成115人死亡後，加沙城一處救援物資領取點周日再遭以軍襲擊，導致數十人死傷。

消息人士說，襲擊發生時有大量巴人正等待領取麵粉，死傷者已被送往加沙城希法醫院，傷者中多人傷勢嚴重。另據巴勒斯坦電視台報道，以軍周日早上襲擊加沙中部城市代爾拜拉赫一輛載有援助物資的貨車，造成至少8人死亡。此外，加沙中部努賽賴特難民營一處住宅當晚遭以軍空襲，至少10死。



一名巴人展示他從援助卡車上搶來的麵粉。路透社

往加沙城希法醫院，傷者中多人傷勢嚴重。另據巴勒斯坦電視台報道，以軍周日早上襲擊加沙中部城市代爾拜拉赫一輛載有援助物資的貨車，造成至少8人死亡。此外，加沙中部努賽賴特難民營一處住宅當晚遭以軍空襲，至少10死。

以稱不會派人到開羅談判

據美國有線新聞網絡（CNN）報道，為在3月10日齋月開始前達成持久停火協議，包括以色列、哈馬斯、美國及埃及的代表，原本計劃周日在開羅進行談判，哈馬斯代表團早前已抵達開羅。但以色列官員周日稱，以方不會派遣代表團前往埃及首都開羅，與哈馬斯就停火協議和釋放人質問題進行談判。